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1.   ÚVOD 

 

Hodnotící zpráva Zdravého města a místní Agendy 21 je nástrojem, jak přehlednou a 

poutavou formou informovat o jednotlivých aktivitách realizovaných v rámci ZM a MA21 

v předchozím roce. 

Tato zpráva obsahuje nejen výčet splněných aktivit, ale i doprovodný komentář k dosaženým 

úspěchům / přínosům / výstupům. Nedílnou součástí je také fotodokumentace z realizovaných 

akcí a činností (kampaně, fórum, kulaté stoly, osvětové akce).  

Hodnotící zpráva je předkládána jako komplexní přehled činností v rámci ZM a MA21 vedení 

města obvykle spolu s aktualizací plánu zlepšování pro další roční období.  

Hodnotící zpráva může sloužit nejenom jako informace pro vedení města, ale i jako vhodný 

informační zdroj pro partnery, spolupracující organizace, případně další zájemce o činnost 

ZM a MA21, i pro veřejnost. 

 

2.   ZÁKLADNÍ INFORMACE O PROJEKTU ZDRAVÉ MĚSTO 

 

Projekt Zdravé město 

 

Projekt Zdravé město je mezinárodním projektem, jež  iniciovala, 

podporuje a rozvíjí od roku 1988 Organizace spojených národů  

(OSN) – Světová zdravotnická organizace (WHO). Během 

patnácti let se do projektu zapojilo 1300 Zdravých měst, obcí a 

regionů ve více než 30ti evropských zemí, včetně České 

republiky. Zde se myšlenky projektu začaly realizovat po roce 

1989, kdy v roce 1994 vytvořilo 11 aktivních měst asociaci s názvem Národní síť Zdravých 

měst České republiky (NSZM ČR) – ta dnes zastřešuje 131 členů, s regionálním vlivem na 

2434 měst a obcí, v nichž žije přibližně 5,995 milionů obyvatel (56 % populace ČR).1 

 

Projekt Zdravé město se opírá o tři důležité dokumenty, a to Agendu 21, Zdraví 2020 

(Národní strategie ochrany a podpory zdraví a prevence nemocí) a NEHAP (Národní akční 

plán zdraví a životního prostředí ČR): 

 

 Agenda 21 = rozsáhlý dokument o čtyřiceti kapitolách, který představuje celosvětový 

konsensus a na nejvyšší úrovni přijatý politický závazek ke spolupráci v oblasti 

udržitelného rozvoje. Dokument byl přijat na summitu OSN v roce 1992 v Rio de 

Janeiru, v roce 2002 proběhl navazující summit Rio+10 v Johannesburgu, kde jsou 

v rámci reprezentace ČR uváděna Zdravá města ČR jako aktivní realizátoři Agendy 21. 

                                                 
1 Aktuální přehled členských municipalit naleznete zde: Zdravá města, obce, regiony – přehled a kontakty 

(zdravamesta.cz) 

https://www.zdravamesta.cz/cz/koordinatori-zm-kontakty
https://www.zdravamesta.cz/cz/koordinatori-zm-kontakty
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o Lokální neboli Místní Agenda 21 (LA21, MA21) = je založena na 

komunitním strategickém plánování a dotýká se udržitelného rozvoje města, 

obce či regionu. V procesu je nezbytná účast veřejnosti a otevřený typ 

spolupráce mezi subjekty dané municipality (veřejná správa, nevládní 

organizace, podnikatelské subjekty, účelová zařízení, zájmové skupiny, věda a 

výzkum i laická veřejnost). 

 

 Zdraví 2020 = Národní strategie ochrany a podpory zdraví a prevence nemocí – je 

rámcovým souhrnem opatření pro rozvoj veřejného zdraví v ČR. Je také nástrojem pro 

implementaci programu WHO Zdraví 2020, která byla schválena 12. září 2012 v rámci 

jednání Regionálního výboru WHO pro Evropu na Maltě. Navazuje na program Zdraví 21 

a zaměřuje se na hlavní problémy 53 členských států regionu, a to především na 

nerovnosti ve zdraví, finanční krizi a související snižování veřejných výdajů ve 

zdravotnictví a nárůst výskytu chronických neinfekčních onemocnění.  

 

 NEHAP = Akční plán zdraví a životního prostředí ČR – představuje národní aplikaci 

Evropského akčního plánu (EHAPE), obsahuje soubor doporučení, směřujících ke 

zlepšení životního prostředí a zdravotního stavu populace v ČR. Na NEHAP navazují 

místní Akční plány zdraví a životního prostředí, tzv. LEHAP. 

 

Místní Agenda 21 

 

AGENDA 21 = dokument, jež vznikl na Konferenci OSN v Riu de Janeiru v roce 1992  

(= „Summit Země“). Cílem konference bylo vyřešit otázky dalšího vývoje na naší planetě, 

kde došlo ke shodě na určitých zásadách a k přijetí několika významných dokumentů, kam 

patří mj. i Agenda 21 – ta usiluje o prosazení udržitelného rozvoje, kvality života a kvality 

životního prostředí a je podkladem pro vytvoření tzv. místní Agendy 21 (MA21). 

 

MA21 = strategický a akční plán rozvoje určitého místa (na úrovni obce, regionu, 

mikroregionů), jenž obsahuje principy udržitelného rozvoje (UR). MA21 je věnována kapitola 

28 v dokumentu Agenda 21 a popisuje významnost místních úřadů, které jsou lidem nejblíže a 

sehrávají tak důležitou roli při dosahování UR.  

 

1. MÍSTNÍ – odkaz na místo působení (v našem případě na město Krnov) 

2. AGENDA – seznam úkolů, tzn. to, co je třeba udělat 

3. 21 – odkazuje na 21. století, vyzývá k uvažování v delším časovém horizontu 
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MA21 se v místě snaží především o: 

 praktické práce v rámci místního společenství (např. výsadba stromů); 

 programy konzultací, které mají vést k vytvoření strategického plánu rozvoje; 

 projekty, které se zabývají konkrétní problematikou místního životního prostředí  

  a kvalitou života (kulturní a společenské akce); 

 výchovu, vzdělávání a zvyšování povědomí o principech UR;  

 zapracování principů a cílů UR do koncepcí a plánů místních orgánů; 

 environmentální systémy řízení pro podniky, místní úřady, ad. instituce. 

 

Národní síť zdravých měst ČR 

 

Národní síť Zdravých měst České republiky (dále jen NSZM ČR) je 

asociací municipalit v České republice, která byla založena v roce 

1994. NSZM ČR je v současné době jedinou municipální asociací 

v ČR, která má ve svém statutu systematicky podporovat praktickou 

realizaci hodnot: udržitelný rozvoj, zdraví a kvalitu života v podmínkách měst, obcí a 

regionů.  

 

Hlavním cílem asociace je podporovat kvalitu veřejné správy na místní a regionální úrovni,  

a to zaváděním mezinárodně uznávaných postupů (Projekt Zdravé město, místní Agenda 21, 

aj.). Za tímto účelem zajišťuje asociace přenos informací a  poskytuje  svým členům řadu 

služeb (využívání know-how NSZM ČR, spolupráce s jejími členy a odbornými partnery). 

Hlavním přínosem projektu je jeho komunitní charakter, který se opírá o posilování 

spolupráce s řadou místních partnerů (odborové instituce, NNO, školy, hospodářský sektor, 

akademická obec) a také s veřejností. Organizační zázemí však zůstává na místně příslušných 

úřadech.  

 

V souhrnu lze říci, že Zdravá města, obce a regiony se promyšleně snaží utvářet město (obec, 

region) jako kvalitní a příjemné místo pro život na základě dohody s jeho obyvateli. Věří, že 

lidé budou svou komunitu i krajinu považovat za svůj domov a budou o ně také takto 

pečovat. 

 

Národní síť Zdravých měst ČR: 

ZdravaMesta.cz 

 

 

 

 

 

https://www.zdravamesta.cz/
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3.   ZDRAVÉ MĚSTO KRNOV 

 

Členství města Krnova v NSZM ČR schválilo Zastupitelstvo města Krnova na svém 8. 

zasedání dne 9. listopadu 2011 (usnesení č. 244/8 – ZM, na základě doporučení RM: 

usnesení č. 824/21, zde dne 18. 10. 2011). 

 

Zastupitelstvo města Krnova schválilo na svém 14. zasedání dne 12. září 2012 Deklaraci 

Zdravého města Krnova (usnesení č. 439/14 – ZM). Tato deklarace je základním 

dokumentem pro aktivity města v mezinárodním Projektu Zdravé město, který probíhá pod 

patronací Organizace spojených národů a její Světové zdravotnické organizace (OSN – 

WHO). Svým vstupem do NSZM město Krnov dosáhlo přidělení kategorie „D“ v oficiálních 

kritériích místní Agendy 21 a k 1. 1. 2014 postoupilo do kategorie „C“. 

 

Deklarace projektu Zdravého města Krnova: 

krnov_deklarace_2.pdf (dataplan.info) 

 

Politické a organizační zázemí ZM a MA21 Krnov 

 

Politik Zdravého města a místní Agendy 21 Krnov: 

Ing. Miroslav Binar – místostarosta  

T.: +420 554 697 211 

E.: politik-zm@mukrnov.cz  

 

Zastupitelstvo města Krnova na svém 3. zasedání ze dne 6. února 2019 (usnesení č. 66/3 – 

ZM) schválilo místostarostu města Ing. Miroslava Binara jako politika zodpovědného za 

Zdravé město a místní Agendu 21 Krnov.  

Politik Zdravého města a místní Agendy 21 Krnov dohlíží na základní procesy v rámci 

Projektu Zdravé město a MA21, zodpovídá také za strategickou část celého procesu, za 

prosazování zdraví, udržitelného rozvoje a kvality života a směřování města k dalšímu 

rozvoji. 

 

Koordinátor Zdravého města a místní Agendy 21 Krnov: 

Ing. Kristýna Kutálková – referent odboru rozvoje města 

T.: +420 554 697 233 

E.: koordinator-zm@mukrnov.cz 

 

Koordinátorem Zdravého města a místní Agendy 21 Krnov byla usnesením Rady města 

Krnova (č. 2819/63 - RM) ze dne 10. ledna 2018 jmenována Ing. Kristýna Kutálková. 

Hlavním úkolem koordinátora je komplexní sledování procesu Projektu Zdravého města a 

https://www.dataplan.info/img_upload/dcae6144f58fe31c4e704e3887e1856e/krnov_deklarace_2.pdf
mailto:politik-zm@mukrnov.cz
mailto:tkolarik@mukrnov.cz
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MA21, dále vyhodnocuje a přináší potřebné podněty a inovace pro zkvalitňování života ve 

městě, sleduje i proces naplňování kritérií oficiální Databáze MA21. 

 

Komise Zdravého města a místní Agendy 21 Krnov 

 

Usnesením Rady města Krnova byla dne 16. dubna 2013 ustavena Komise Zdravého města a 

místní Agendy 21 Krnov (usnesení č. 2027/54 – RM), která je pověřeným orgánem Rady 

města nad procesy Projektu Zdravého města a MA 21. Komise je orgánem fungujícím na 

základě mezisektorového partnerství, proto jsou zde zastoupeny subjekty z řad veřejné správy, 

neziskového i podnikatelského sektoru. Předsedou Komise Zdravého města a místní Agendy 

21 Krnov je politik ZM a MA21 Krnov Ing. Miroslav Binar. Složení komise, která zasedala 

v roce 2020, schválila Rada města Krnova svým usnesením (161/3 – RM) ze dne 14. ledna 

2019.  

 

Členové:  

1. Ing. Miroslav Binar – MěÚ Krnov, místostarosta, politik ZM a MA21, předseda  

2. Ing. Kristýna Kutálková – MěÚ Krnov, referent odboru rozvoje města, koordinátor 

ZM a MA21 

3. Bc. Roman Anderle – majitel reklamního studia, zastupitel 

4. MUDr. Tomáš Andrš – lékař, zastupitel 

5. Karolína Brunclíková – vychovatelka ve školní družině ZŠ Žižkova 

6. Bc. Monika Dudová – ředitelka Charity Krnov, zastupitelka 

7. Ing. Tomáš Kolárik – ředitel, Moravskoslezské investice a development, a.s. 

8. Ing. Lukáš Matela PhD. – předseda spolku Slezské odrůdy 

9. Ing. Petr Ondruška – zahradní a krajinářský architekt, aktivní občan 

10. RNDr. Eva Šindelářová – zastupitelka  

11. Simon Zaponidis – aktivní občan 

 

Stránky Zdravého města Krnova: 

Zdravé město a MA21 Krnov: Krnov 

 

Finanční podpora ZM a MA21 Krnov 

 

Pro aktivity Zdravého města Krnova byla v roce 2020 vyčleněna v rozpočtu města částka 

270.000,- Kč, zvlášť pak na participativní rozpočet 1.000.000,- Kč a na akce spolurealizované 

městem v rámci Zdravého města a MA21 100.000 Kč. 

Pro své aktivity v rámci MA21 získalo město Krnov od Moravskoslezského kraje dotaci ve 

výši cca 40 000 Kč.  

 

https://krnov.cz/zdrave-mesto-a-ma21-krnov/ms-20846/p1=20846
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4.   ZHODNOCENÍ AKTIVIT ZA ROK 2020 

 

Rok 2020 byl nejen vzhledem k akcím a aktivitám, ale i v rámci celého fungování města a 

společnosti velice netypický, neboť byl zasažen epidemií koronaviru. Tato situace prakticky 

utlumila život a znemožnila pořádání jakýchkoli akcí. V krátkých obdobích rozvolnění 

protiepidemiologických opatření se nám podařilo realizovat několik málo aktivit, ve srovnání 

s „běžným“ stavem to však byl jen zlomek. 

Přesto jsme se snažili o kontakt a komunikaci s různými cílovými skupinami i širokou 

veřejností, a to především on-line formou, v případě osobních setkání za dodržování přísných 

hygienických podmínek. 

 

Komunitní plánování a zapojování veřejnosti 

 

Komunitní základ každého Zdravého města je tvořen dobrou a funkční spoluprací mezi 

městem a partnery v rámci Projektu Zdravé město a MA 21 (nevládní organizace, školy, 

odborné instituce, firmy apod.) a zároveň mezi těmito partnery navzájem. 

Základem komunitního plánování je Plán zdraví a kvality života, který formuluje problémy 

z pohledu veřejnosti. Plán zdraví a kvality života je každý rok aktualizován na základě 

výsledků Fóra Zdravého města Krnova. 

Zapojování občanů do věcí veřejných se děje prostřednictvím diskusních setkání u kulatého 

stolu (veřejných projednávání) a Fóra Zdravého města Krnova. Ke kulatému stolu zasedají 

místní občané, kteří mají zájem a společný cíl – rozvoj města. Při této diskusi je nejdůležitější 

výměna informací, zkušeností a nalezení společné shody řešení problému či rozvojového 

záměru.  

 

Fórum Zdravého města, kulturní koncepce 

 

Fórum Zdravého města Krnova, jedna z nejvýraznějších aktivit v rámci Zdravého města, se 

v roce 2020 z výše uvedených důvodů nepodařilo uskutečnit. Fórum bylo nejprve 

naplánováno na tradiční dubnový termín, poté přeloženo na říjen, avšak ani v tomto termínu 

jsme s ohledem na vládní opatření nemohli setkání uspořádat.  

Tématem pro rok 2020 měla být kultura a výstupem pak Koncepce kultury města Krnova 

(obdobně jako v roce 2019 Fórum zaměřené na sport a Koncepce sportu). Fóru tedy 

předcházela elektronická anketa (od 2. do 26. března 2020), do které se zapojilo 144 

respondentů. 

 

Web města Krnova 3. 3. 2020: 

Fóru Zdravého města předchází anketa ke kultuře: Aktuality - Zdravé město Krnov: Krnov 

https://krnov.cz/foru-zdraveho-mesta-predchazi-anketa-ke-kulture/d-32778/p1=21172
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Web města Krnova 25. 9. 2020: 

Fórum Zdravého města ovládne kultura: Aktuality - Zdravé město Krnov: Krnov 

Web města Krnova 2. 10. 2020: 

Fórum Zdravého města je zrušeno: Aktuality - Zdravé město Krnov: Krnov 

 

 

Participativní rozpočet 

 

Participativní rozpočet je jednou z forem 

zapojování veřejnosti do rozhodování 

o rozvoji města, kterou Zdravé město 

Krnov od roku 2017 zahrnulo do svých 

aktivit. Jedná se o proces, 

prostřednictvím kterého obyvatelé města či určité komunity mohou rozhodovat o využití části 

městského rozpočtu na realizaci konkrétní akce či projektu. 

Zastupitelstvo města Krnova rozhodlo, že pro rok 2020 vyčlení z rozpočtu města opět částku 

ve výši 1 milion Kč pro participativní rozpočet - pro projekty navržené občany (nebo 

místními organizacemi).  

O přízeň veřejnosti se ucházelo celkem 5 projektů - Bikepark s hliněným povrchem 

v Kostelci, sportovní víceúčelové hřiště v lokalitě Pod Ježníkem, doplnění veřejného osvětlení 

u dětského hřiště a spojovacího chodníku podél ulice Budovatelů, workoutové hřiště v lokalitě 

Pod Ježníkem a barevná zahrada u domova pro seniory. Hlasování probíhalo elektronicky 

prostřednictvím Mobilního rozhlasu od 1. do 19. dubna 2020. Do hlasování se zapojilo 

celkem 427 respondentů, každý hlasující mohl udělit až 3 kladné a 1 záporný hlas (jednomu i 

více projektům). 

Z hlasování nakonec vzešel 1 vítězný 

projekt – Barevná zahrada u 

domova pro seniory. Odpočinkovou 

zónu, která byla ještě na podzim roku 

2020 dle návrhu předkladatelky 

vybudována, tvoří dvě zastřešené 

pergoly s pevně zabudovanými 

lavicemi, zahradní kuželky nebo 

lavičky s vyvýšenou konstrukcí, 

z kterých se bude seniorům lépe 

vstávat. Součástí projektu byly také úpravy chodníků a sadové úpravy. 

Pro rok 2021 byla na prosincovém jednání zastupitelstva schválena nová pravidla pro 

participativní rozpočet. Pravidla jsou téměř totožná s pravidly z roku 2020. 

 

https://krnov.cz/forum-zdraveho-mesta-ovladne-kultura/d-34884/p1=21172
https://krnov.cz/forum-zdraveho-mesta-je-zruseno/d-34933/p1=21172
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Stránky Participativního rozpočtu města Krnova: 

Participativní rozpočet: Krnov 

 

Web města Krnova 19. 12. 2019: 

Hledáme nápad za milion (i méně): Aktuality - Zdravé město Krnov: Krnov 

Web města Krnova 2. 4. 2020: 

O hlasy se uchází pět projektů: Aktuality - Zdravé město Krnov: Krnov 

Web města Krnova 20. 4. 2020: 

V anketě zvítězila zahrada pro seniory: Aktuality - Zdravé město Krnov: Krnov 

Web města Krnova 24. 11. 2020: 

Zahrada nabídne aktivitní odpočinek i záplavu barev: Aktuality - Zdravé město Krnov: Krnov 

 

 

Participace s občany – dotazníková šetření, veřejná projednání 

 

V roce 2020 neměli zástupci města Krnova příliš možností se osobně s občany setkávat, 

přesto se příležitost našla. I přes koronavirovou krizi byly zahájeny nebo pokračovaly 

projekční přípravy na investiční akce a město potřebuje znát názor občanů. Většina této 

komunikace tedy probíhala především prostřednictvím dotazníkových šetření. 

 

Revitalizace vnitrobloku U Nových staveb 

V květnu 2020 proběhlo v lokalitě U Nových staveb dotazníkové šetření mezi občany 

týkající se (ne)spokojenosti se stavem místního veřejného prostranství. Z dotazníků vyplynulo 

mnoho návrhů na zlepšení, jako například doplnění mobiliáře včetně herních prvků pro děti. 

S těmito podněty město pracuje a v roce 2021 plánuje revitalizaci tohoto území. 

 

Revitalizace sídliště u nemocnice Jiráskova, Seifertova 

Obdobné dotazníkové šetření probíhalo od 24. dubna do 8. května 2020 i na dalším sídlišti, 

na sídlišti u nemocnice, které je ohraničeno ulicemi Jiráskova, Seifertova a M. Gorkého. I zde 

jsme zjišťovali, jaké mají místní občané požadavky na zlepšení tohoto území. Výstupy šetření 

byly pak jedním z podkladů pro zpracování architektonicko-urbanistické studie. 

Původně plánované veřejné projednání rozpracované studie, které mělo proběhnout na 

podzim 2020, bylo odloženo na jaro 2021. Po připomínkování studie ze strany občanů i města 

bude studie v létě 2021 dokončena a započnou navazující projekční práce. 

 

Revitalizace areálu sportovišť 

Jedním z nejrozsáhlejších investičních projektů, kterým se město začalo v roce 2020 aktivně 

zabývat, je revitalizace celého sportovního areálu ohraničeného ulicemi Petrovická a 

Smetanův okruh. Areál tvoří jednotlivá sportoviště, která jsou postupně rekonstruována, 

https://krnov.cz/participativni-rozpocet/ms-21114/p1=21114
https://krnov.cz/hledame-napad-za-milion-i-mene/d-32230/p1=21172
https://krnov.cz/o-hlasy-se-uchazi-pet-projektu/d-33023/p1=21172
https://krnov.cz/v-ankete-zvitezila-zahrada-pro-seniory/d-33154/p1=21172
https://krnov.cz/zahrada-nabidne-aktivitni-odpocinek-i-zaplavu-barev/d-35485/p1=21172
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opravována, a veřejný prostor mezi nimi, který je předmětem tohoto projektu. Město 

realizovalo v průběhu ledna a února 2020 dotazníkové šetření mezi odbornou i laickou 

veřejností a v červnu 2020 proběhlo několik jednání u kulatého stolu se zástupci 

jednotlivých sportovních oddílů a klubů, které v areálu působí. Cílem bylo shromáždit co 

nejvíce podkladů, aby pak na konci léta 2020 mohla být vyhlášena architektonická soutěž 

Krnov na start. Její vítěz je již znám a projekt bude pokračovat zadáním a zpracováním 

projektové dokumentace. 

 

Výsledky architektonické soutěže – článek na webu města Krnova z 18. 12. 2020: 

Soutěž Krnov na start zná vítěze: Projekty v realizaci: Krnov 

 

Janáčkovo náměstí – přístavba jídelny a dopravní studie 

V tělocvičně Základní školy Janáčkovo náměstí se 30. června 2020 sešli zástupci města 

s místními občany, aby prodiskutovali dvě velká témata týkající se jejich lokality. Prvním byl 

návrh na zklidnění dopravy v okolí školy. Projektant představil dopravní studii s návrhem 

krátkodobého i dlouhodobého řešení. Druhým tématem byla kontroverzní přístavba 

stravovacího provozu u základní školy, se kterou mají někteří místní obyvatelé zásadní 

problém. Městský architekt i vedení města se snažili projekt co nejvíce vysvětlit, zodpovědět 

dotazy a rozptýlit jejich obavy. 

 

Veškeré informace k projektu – web města Krnova: 

Janáčkovo náměstí - jídelna a dopravní řešení: Projekty v realizaci: Krnov 

 

Dotazníkové šetření mezi podnikateli 

Během června 2020 bylo realizováno dotazníkové šetření zaměřené na krnovské 

živnostníky s cílem zjistit jejich zájem a případné požadavky na prostory k podnikání 

v obchodním domě (bývalém PRIORu), který město Krnov odkoupilo. 

 

Parkování v Žižkově ulici 

Parkování v Žižkově ulici se řešilo se zdejšími obyvateli dne 7. září 2020 přímo v lokalitě za 

přítomnosti projektanta a zástupců města. S občany byly projednány jednotlivé varianty a 

nakonec vybráno kompromisní řešení. 

 

Veškeré informace k projektu – web města Krnova: 

Parkoviště v Žižkově ulici: Projekty v realizaci: Krnov 

 

 

 

 

https://krnov.cz/vismo/dokumenty2.asp?id_org=7455&id=35784&n=soutez%2Dkrnov%2Dna%2Dstart%2Dzna%2Dviteze&p1=27426
https://krnov.cz/janackovo-namesti-jidelna-a-dopravni-reseni/d-32846/p1=27426
https://krnov.cz/parkoviste-v-zizkove-ulici/d-34542/p1=27426
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Osvětové kampaně Zdravého města a MA 21 Krnov 

 

Zdravé město Krnov v průběhu celého roku realizuje komunitní osvětové kampaně celostátně 

podporované NSZM ČR. Kampaně, které mají především osvětový charakter, jsou 

každoročně tvořeny mnoha akcemi, na jejichž realizaci se podle svého zájmu podílí i 

neziskový sektor. 

V roce 2020 byly možnosti pořádání akcí značně omezené, přesto je však podařilo aspoň něco 

málo zrealizovat. 

 

Evropský týden mobility 

 

Kampaň Evropský týden mobility se koná 

v desítkách evropských měst již od roku 2002 a 

probíhá standardně v období od 16. do 22. září. 

Cílem kampaně je nabídnout obyvatelům alternativy 

městské mobility a ukázat jim, že je možné se po 

městě pohybovat rychle a chytře. V roce 2020 se 

pod hlavičkou této kampaně například slavil Den 

bez aut nebo se konaly akce Den otevřených zahrad 

a sportovišť, Olympijský běh nebo KOLOkino. 

 

Na úřad bez auta 

Den bez aut oslavili 22. září 2020 pracovníci Městského úřadu v Krnově již tradičně – 

alternativním způsobem dopravy do práce. Někdo zvolil vlak nebo autobus, jiný zase kolo 

nebo obyčejnou chůzi. Všichni se ale sjednotili tím, že přišli do práce ve světle modrém tričku 

s logem této akce. Pro každého, kdo v tento den procházel nebo projížděl na kole či koloběžce 

kolem radnice, zde byla připravena snídaně. 

 

Den otevřených zahrad a sportovišť 

Příjemně strávené nedělní odpoledne nabídly rodičům s malými dětmi 20. září 2020 zahrady 

mateřských škol a sportoviště u základních škol, kde si paní učitelky a správci zahrad a hřišť 

připravili pro děti množství her a úkolů, za jejichž splnění dostávali malí účastníci drobné 

odměny. 

 

Informace k Evropskému týdnu mobility 2020 – web města Krnova: 

Krnov se připojí k Evropskému týdnu mobility: Aktuality - Zdravé město Krnov: Krnov 

 

 

 

https://krnov.cz/krnov-se-pripoji-k-evropskemu-tydnu-mobility/d-34575/p1=21172
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Krnov – město v pohybu 

 

Pod hlavičkou místní Agendy 21 město Krnov realizovalo také některé aktivity v rámci 

celoroční městské kampaně Krnov – město v pohybu. Z důvodů protiepidemiologických 

opatření byla většina akcí zrušena, některé se však v jistém omezeném režimu uskutečnily. 

Do kampaně tak tematicky spadal již zmíněný Evropský týden mobility a dále květnová 

výzva Do práce na kole, prázdninová cyklovyjížďka Do Opavy na Fidorku, do Krnova na 

Kofolu a říjnové Dny zdraví. 

 

Do práce na kole 

 

Květen 2020 patřil pohybu a 

udržitelným formám dopravy. Desítky 

nadšenců z Krnova a stovky a tisíce 

v rámci celé České republiky se přidaly 

k výzvě Do práce na kole. V průběhu 

celého měsíce května se pracovní 

kolektivy i týmy kamarádů 

dopravovaly do práce pěšky, na kole 

nebo koloběžce, v případě práce 

z domova vyrazili účastníci na zdravotní 

procházku nebo si zacvičili doma. Každý pohyb se počítal. Zapojení se poznali podle stejných 

triček a mohli se potkat na Akcích na triko – například dát si zdarma limču u jednoho z našich 

partnerů. 

 

Webové stránky kampaně Do práce na kole 

Do práce na kole 2021 - Do práce na kole (dopracenakole.cz) 

 

Do Opavy na Fidorku, do Krnova na Kofolu 

 

V pořadí již šestý cyklovýlet pro rodiny s dětmi 

„Do Opavy na Fidorku, do Krnova na Kofolu“, 

jehož trasa vede po cyklotrase Slezská 

magistrála z Krnova do Opavy a zpět, se 

uskutečnil na samém konci prázdnin, v sobotu 29. 

srpna 2020. Účastníci vyrazili z Krnova od 

Petrova rybníka, v Opavě byl start trasy u 

městského koupaliště. Výletníci se cestou mohli 

zastavit na různých stanovištích, kde plnili 

https://www.dopracenakole.cz/
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zajímavé úkoly a v cíli pak dostali odměnu v podobě symbolů pořádajících měst – Kofoly v 

Krnově nebo Fidorky v Opavě. Jednotlivá stanoviště obsluhovali partneři hlavních 

organizátorů, města Krnova a města Opavy, jako například SVČ Krnov, SVČ Opava, Městská 

policie Krnov, obec Úvalno nebo spolek Cyklistika pro všechny.  

 

Dny zdraví 

 

Dny zdraví se v Krnově tradičně konají v říjnu a spočívají 

především ve volných vstupech na různá sportoviště nebo 

lekce cvičení. V roce 2020 jsme je však i vzhledem k situaci 

pojali trochu jinak – neorganizovaně, samostatně, dobrovolně. 

Dny zdraví byly tentokrát vnímány jako výzva k pohybu. 

Vymysleli jsme pár tipů a vyzývali ostatní, ať se prostě a 

jednoduše hýbou, jakkoli, kdekoli. Kdo se zapojil, mohl nám 

poslat fotografii své aktivity a za odměnu si pak vyzvednout 

drobnou pozornost v našem turistickém informačním centru. 

 

Článek na webu města ze 14. 10. 2020: 

Začínají Dny zdraví, letos budou netradiční: Krnov 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.krnov.cz/zacinaji-dny-zdravi-letos-budou-netradicni/d-35021?fbclid=IwAR2irkDuIoTGfnl6u-AhVRXjllDX08ckfcTkeD06fPY6r0F1JwYBoFrxc00
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5.   SPOLUPRÁCE S PARTNERY 

 

Nezbytnou součástí Zdravého města a místní Agendy 21 je jeho komunitní charakter, který je 

dán dobrou a přátelskou spoluprací mezi městem a organizacemi ve městě – tedy 

s partnerskými organizacemi ZM a MA21 Krnov. Těmi nejčastějšími jsou nevládní 

organizace, školy, podniky, ale i jednotlivci.  

Partnerské organizace se podílí zejména na organizaci a realizaci velkých akcí pro veřejnost, 

tedy komunitních kampaní typu Den Země, Evropský týden mobility či Dny zdraví. 

Výjimkou nejsou ani společné či individuální projekty partnerů. Bez partnerů by tak nešla 

řada akcí a aktivit vůbec realizovat. Tím projekt přispívá k naplňování principů partnerství 

a participace, vyplývajících z vládních závazků i mezinárodních dokumentů Evropské unie. 

 

Partneři Zdravého města a místní Agendy 21 Krnov: 

 

 Městská knihovna Krnov 

 Městské informační a kulturní středisko Krnov 

 Mateřská škola Gorkého 

 Mateřská škola Hlubčická 

 Mateřská škola Žižkova 

 Mateřská škola Jiráskova 

 Mateřská škola Mikulášská 

 Mateřská škola náměstí Míru 

 Mateřská škola Svatováclavská 

 Mateřská škola Karla Čapka 

 Mateřská škola Slunečnice 

 Základní škola Dvořákův okruh 

 Základní škola Smetanův okruh 

 Základní škola Žižkova 

 Základní škola Janáčkovo náměstí 

 Střední pedagogická škola a Střední zdravotnická škola Krnov 

 Středisko volného času Krnov 

 Klub českých turistů OKČT Krnov 

 Občanské sdružení Cyklistika pro všechny Krnov 

 Skautský oddíl Krnovská Trojka 

 Lesní školka Vlčí doupě 

 Spolek Rošťáci 

 Rozkvět zdraví, z.s. 

 Atletika Krnov 
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Spolupráce partnerů na různých akcích je jedna věc, další stranou mince jsou ovšem společná 

setkávání a vzájemné poznávání, především nově zaangažovaných. Takovéto společné 

setkání aktérů místní Agendy 21 proběhlo i v roce 2020, bohužel však, z již uváděných 

důvodů, pouze jednou. Další komunikace pak již probíhala pouze elektronickou formou. 
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6.   MEDIALIZACE A PROPAGACE ZDRAVÉHO MĚSTA KRNOVA 

 

Propagace aktivit v rámci Zdravého města a místní Agendy 21 Krnov probíhá na místní 

úrovni, na mezinárodní úrovni je propagace úkolem Národní sítě Zdravých měst ČR (NSZM 

ČR). NSZM ČR na národní úrovni prezentuje činnost Zdravých měst pomocí pravidelných 

tiskových zpráv vydávaných v průběhu celého roku, vydává Zpravodaj NSZM ČR, publikuje 

v odborných časopisech, spravuje webové stránky, přispívá do rozhlasových vysílání. 

  

Ke všem aktivitám Zdravého města a místní Agendy 21 Krnov byly pravidelně vydávány 

tiskové zprávy ve čtrnáctideníku „Krnovské listy“, který je zdarma distribuován na mnoha 

výdejních místech ve městě. Zprávy se průběžně objevovaly i v jiném regionálním tisku 

(např. Bruntálský a krnovský deník, Krnovský info měsíčník). 

Podrobné informace o výstupech ZM a MA21 Krnov, pozvánky na konané akce, tiskové 

zprávy a fotografie z akcí byly průběžně zveřejňovány na webových stránkách města Krnova 

(Zdravé město a MA21 Krnov: Krnov). Úspěšně funguje pro potřeby propagace také 

Facebook Zdravého města Krnova, především ve spolupráci a v návaznosti na oficiální 

facebookové stránky města Krnova (Zdravé město Krnov | Facebook). 

O plánovaných akcích a kampaních byli občané informováni také prostřednictvím letáků a 

plakátů, které byly vylepovány na plakátovacích plochách Technických služeb Krnov.  

 

Tisk – Krnovské listy, Bruntálský a krnovský deník, Krnovský info měsíčník 

Webové portály – Město Krnov (Krnov: Titulní stránka), Národní síť Zdravých měst ČR 

(ZdravaMesta.cz) 

Facebook – Zdravé město Krnov (Zdravé město Krnov | Facebook), Krnov – oficiální stránka 

města (Krnov - oficiální stránka města | Facebook) 

Televize – Česká televize, studio Ostrava 

Rozhlas – Český rozhlas Ostrava 

 

 

Úspěch v soutěži NEJpraxe Zdravých měst 

 

Již třetím rokem se veřejně prostřednictvím facebooku 

hlasovalo o NEJpraxi Zdravých měst. Do ročníku 2020 

se zapojilo 18 měst, obcí a regionů, které dohromady 

zaslaly 26 příkladů inspirativní praxe z nejrůznějších 

oblastí rozvoje. 2190 hlasů rozhodlo, že stejně jako 

minulý rok, suverénně zvítězilo Zdravé město 

Tábor s příkladem Rozšíření útulku pro psy o útulek pro 

kočky (709 hlasů). Na druhém místě se umístilo Zdravé 

https://www.krnov.cz/zdrave-mesto-a-ma21-krnov/ms-20846/p1=20846
https://www.krnov.cz/zdrave-mesto-a-ma21-krnov/ms-20846/p1=20846
https://www.facebook.com/zdravemestokrnov
https://krnov.cz/
https://www.zdravamesta.cz/
https://www.facebook.com/zdravemestokrnov
https://www.facebook.com/mestokrnov
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město Krnov s příkladem Genofondový sad Krnovska a Osoblažska (293 hlasů), krásné 

třetí místo patří Zdravé obci Čepřovice s příkladem "Zelená pro Čepřovice" aneb vysaď si 

svůj strom (242 hlasů). 

Návrh nominovat genofondový sad vzešel od spolku Slezské odrůdy, jež s nápadem záchrany 

původních odrůd jabloní a hrušní přišel. Ochránci přírody s podporou města sad založili na 

jeho pozemcích v Chomýži, které v minulosti sloužily armádě jako cvičiště. Projekt sleduje 

dva cíle. Kromě zachování původních odrůd je to vytvoření biotopu dlouhověkého ovocného 

extenzivního sadu, které z krajiny mizí. 

Druhým projektem, se kterým Zdravé město Krnov usilovalo o přízeň hlasujících, bylo 

Využití Kulatého stolu ZM pro tvorbu Koncepce sportu, které v hlasování veřejnosti 

skončilo na šestém místě. 

 

Článek na webu města z 16. 2. 2021: 

Genofondový sad uspěl: Aktuality - Zdravé město Krnov: Krnov 

 

Článek na webu NSZM ČR: 

Národní síť Zdravých měst ČR (zdravamesta.cz) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://krnov.cz/genofondovy-sad-uspel/d-36239/p1=21172
https://www.zdravamesta.cz/cz/aktuality/zname-viteze-hlasovani-o-nejpraxi-zdravych-mest-2020
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7.iiiVYHODNOCENÍ ROČNÍHO PLÁNU ZLEPŠOVÁNÍ ZDRAVÉHO MĚSTA 

KRNOVA ZA ROK 2020 

 

Cíl: Obhájení kategorie C kritérií místní Agendy 21 

Naplňování kvalitativních a kvantitativních ukazatelů při implementaci projektu Zdravé město 

Krnov, s cílem obhájit kategorii C místní Agendy 21. 

SPLNĚNO 

 

1. Příprava, uspořádání a vyhodnocení Fóra Zdravého města Krnov 

Organizace IX. ročníku Fóra Zdravého města Krnova, včetně následné veřejné ověřovací 

ankety a formulace „10P“ pro další období. V roce 2020 se zaměřením na kulturu. 

NESPLNĚNO 

Komentář: Z důvodů protiepidemiologických opatření se Fórum v původním dubnovém a 

následně ani v náhradním říjnovém termínu uskutečnit nepodařilo. 

 

2. Příprava a realizace participativního rozpočtu 

Organizace IV. ročníku participativního rozpočtu. Pro rok 2020 je v rozpočtu města Krnova 

vyhrazena částka 1 mil. Kč. 

SPLNĚNO 

 

3. Aktualizace komunitního „Plánu zdraví a kvality života 2020“ a jeho průběžné 

naplňování 

Na základě výsledků Fóra Zdravého města Krnova z roku 2020 bude upraven tzv. „Plán 

zdraví a kvality života“, jež formuluje problémy z pohledu veřejnosti v návaznosti na 

strategické dokumenty města. Tento plán bude následně průběžně naplňován. Prezentace 

výstupů proběhne v rámci dalšího ročníku Fóra Zdravého města Krnova. 

NESPLNĚNO 

Komentář: Fórum ZM se nekonalo (viz výše), nemohl tedy být ani aktualizován Plán zdraví a 

kvality života – tzn. navazující aktivita. 

 

4. Setkávání s veřejností – kulaté stoly a veřejná projednávání 

Příprava, uspořádání a vyhodnocení veřejných projednávání za účasti zástupců městského 

úřadu, odborné i laické veřejnosti. Témata budou vybrána během roku, v návaznosti na 

ověřené problémy z Fóra Zdravého města. Podmínkou je uspořádání minimálně 2 kulatých 

stolů. 

SPLNĚNO 

Komentář: S ohledem na vládní opatření se těchto setkání konalo výrazně méně, především 

v návaznosti na investiční projekty města.  
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5. Plánování s veřejností technikami zahrnující metody participace 

Příprava, uspořádání a vyhodnocení veřejných projednávání (zahrnující všechny prvky 

participace dle Kritérií MA21 a Pravidel hodnocení pro rok 2020) za účasti zástupců 

městského úřadu, odborné i laické veřejnosti. Témata budou vybírána průběžně během roku. 

Podmínkou je uspořádání minimálně 1 participační akce. 

SPLNĚNO 

 

6. Realizace osvětových kampaní 

V průběhu roku 2020 se Krnov zapojí do organizace celostátních kampaní: Den Země, 

Evropský týden mobility, Dny zdraví, vlastní kampaň Krnov město v pohybu atd. - dle 

dohody a zájmu partnerů projektu. 

ČÁSTEČNĚ SPLNĚNO 

Komentář: Oslavy Dne Země byly bez náhrady zrušeny, ostatní kampaně probíhaly 

v omezené míře, alternativními způsoby. 

 

7. Získávání externích zdrojů na realizaci MA21  

Pokusit se získat podporu pro aktivity ZM a MA21 z dotace Moravskoslezského kraje – 

Podpora dobrovolných aktivit v oblasti udržitelného rozvoje a místní Agendy 21 pro rok 

2020, případně z jiných dotačních titulů. V případě získání prostředků projekt realizovat a 

vyúčtovat.  

SPLNĚNO 

 

8. Posilování spolupráce s partnery projektu Zdravé město Krnov 

V průběhu roku 2020 bude i nadále posilována spolupráce, především s neziskovými a 

soukromými subjekty, které působí na území města Krnova. Proces utužování stávajících a 

navazování nových partnerství byl započat na konci roku 2018. V roce 2020 plánováno 

realizovat společné akce a projekty. 

SPLNĚNO 

Komentář: Setkání aktivních aktérů MA21 proběhlo pouze jednou, byly realizovány alespoň 

některé společné aktivity (např. v rámci Evropského týdne mobility). 

 

9. Kontinuální vzdělávání koordinátora a politika ZM a MA21 Krnov 

Účast koordinátora a politika na školách organizovaných Národní sítí Zdravých měst ČR a 

dalších akcích, dle harmonogramu NSZM. 

SPLNĚNO 

Komentář: V roce 2020 pouze v on-line formě. 
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10. Kontinuální medializace aktivit ZM a MA21 Krnov 

Propagaci akcí a aktivit bude zajišťovat tisková mluvčí MěÚ, společně s koordinátorem a 

politikem ZM a MA21 Krnov a dalšími partnery projektu (webové stránky, Facebook, 

Krnovské listy, lokální tisk, plakáty). 

SPLNĚNO 

 

11. Zpracování hodnotící zprávy ZM a MA21 za rok 2020 a plánu zlepšování na rok 

2021 

Hodnotící zpráva podává informace o aktivitách a činnostech v rámci ZM a MA21 

v uplynulém roce. Zároveň s hodnotící zprávou bude představen nový plán zlepšování na rok 

2021. 

SPLNĚNO 

 

12. Vzdělávání pracovníků MěÚ Krnov a veřejnosti v tématech MA21 a udržitelného 

rozvoje 

Uspořádání školení a seminářů se zaměřením na problematiku MA21 a udržitelný rozvoj pro 

nové vedení města Krnova, pracovníky Městského úřadu Krnov i pro veřejnost. 

SPLNĚNO 

 

13. Aktivní zapojení Komise ZM a MA21 Krnov do implementace Adaptační strategie 

města Krnov - nové 

Město Krnov má zpracovánu Adaptační strategii, která je z roku 2017. V této strategii je 

navržen balík opatření, je třeba každé opatření rozpracovat a určit, kdo za něj bude 

zodpovídat. Hlavním koordinátorem pro Adaptační strategii je odbor životního prostředí. 

Komise se do řešení jednotlivých témat aktivně zapojí. 

NESPLNĚNO 

Komentář: Nebyl dostatečný prostor věnovat se této aktivitě, naváže se v roce 2021. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zpracovala K. Kutálková, únor 2021. 

Schváleno zastupitelstvem města Krnova na zasedání dne 24. března 2021. 


